
A	distanza	di	un	anno,	la	tanto	discussa	semplificazione	dei	modelli	intrastat,	menzionata	nel	“Decreto	
Milleproroghe	D.L.	244/2016,	entrerà	in	vigore	a	far	data	dal	01	gennaio	2018,	come	esplicitamente	
riportato	nel	provvedimento	pubblicato	il	25/09/17	dall’agenzia	delle	Entrate	n.	194409/2017.	

Poiché	le	misure	di	semplificazione	devono	comunque	garantire	all’Unione	europea	la	correttezza	e	la	
completezza	delle	informazioni	statistiche	richieste,	a	far	data	dal	2018,	tali	dati		relativi		agli	intrastat	
acquisti	trimestrali	soppressi,		verranno	messi	a	disposizione	dell’Agenzia	delle	Dogane	e	dei	monopoli,	alla	
banca	d’Italia	e	all’ISTAT	mediante	le	comunicazioni	dati	fattura	(spesometro	2017)	e	dalle	fatture	
elettroniche	trasmesse	telematicamente	per	coloro	che	hanno	aderito	al	regime	opzionale	di	cui	al	dls.	
127/2015.	

Riportiamo	di	seguito	la	tabella	esplicativa	delle	semplificazioni	previste:	

	

MODELLI	INTRASTAT	
	 	 	 	 	 	 	 	

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	INTRASTAT	ACQUISTI	
	 	 	 	 	 	 	 	TRIMESTRALE	 soppresso	
	 	 	 	 	 	 	 	MODELLO	INTRASTAT	 		 		 		 		 		 		 		 		 		

MENSILE	 		
	 	

		 		
	

		 		 		
beni	 obbligo	di	presentazione	per	tutti	i		 		 dichiarazione	con	 		 INTRA	2	BIS	

		
contribuenti	che	superano	i	200.000	
euro	 valenza	esclusivamente	 		 		

		 trimestrali	
	 	

		 statistica	
	

		 		 		
		 		 		 		 		 		 		 		 		 		

MODELLO	INTRASTAT	 obbligo	di	presentazione	per	tutti	i		 		 dichiarazione	con	 		
INTRA	2	
QUATER	

MENSILE	
contribuenti	che	superano	i	100.000	
euro	 valenza	esclusivamente	 		 		

servizi	 trimestrali	
	 	

		 statistica	
	

		 		 		
		 		 		 		 		 		 		 		 		 		

INTRASTAT	CESSIONI	
	 	 	 	 	 	 	 	TRIMESTRALE	 regole	invariate	
	 	 	 	 	 	 	 	MODELLO	INTRASTAT	 		 		 		 		 		 		 		 		 		

MENSILE	 		
	 	

		 		
	

		 		 		
beni	 regole	invariate	

	 	
		 compilazione	dati		 		 INTRA	1	BIS	

		 		
	 	

		 per	ostatistici	opzionale	 		 		
		 		

	 	
		 per	operazioni	 		 		 		

		 		
	 	

		 superiori	a	100.000	euro	 		 		
		 		 		 		 		 		 		 		 		 		
MODELLO	INTRASTAT	 		 		 		 		 		 		 		 		 		

MENSILE	 regole	invariate	
	 	

		 		
	

		
INTRA	1	
QUATER	

servizi	 		
	 	

		 		
	

		 		 		
		 		 		 		 		 		 		 		 		 		
	



Nel	provvedimento	dell’Agenzia	delle	Entrate	(che	troverete	di	seguito)	viene	inoltre	contemplata	la	
semplificazione	della	compilazione	del	campo	CODICE	SERVIZIO,	mediante	la	riduzione	dal	CPA	a	sei	cifre	al	
nuovo	CPA	a	5	cifre	,	che	comporterà	l’eliminazione	di	circa	il	50%	dei	codici	servizi.	

	

	

	

	

		


